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Nagy Viola Júlia 

 

A kreativitás vizsgálata gimnáziumi tanulók körében 

 

Mesterszakos szakdolgozatom keretében gimnáziumi tanulók kreatív (teljesítő)képességét 

vizsgálom, jelen előadás, e tapasztalatokat összegzi. A közgondolkodásban elterjedt nézet, hogy a 

kreativitás velünk született képességeink, adottságaink közé tartozik, egyúttal ezen gondolkodás 

szerint számos ember nem rendelkezik vele. Az egyes szaktudományi kutatások – pedagógiai, 

pszichológiai – azonban bebizonyították, hogy a kreativitás tanulható és fejleszthető képességünk, 

amelynek tényszerűségéről a tanítási gyakorlatom alatt jómagam is meggyőződhettem. Kutatásom 

során arra voltam kíváncsi, hogy a kreativitás képességének előhívása, milyen mértékben lehetséges 

tanórai keretek között végzett gyakorlatok révén. A különböző tesztek, feladatok tapasztalatai 

világossá tették számomra, hogy ugyan az egyéni motivációtól nagyban függ a kreatív 

teljesítőképesség, de megtalálhatóak voltak azok a pedagógiai módszerek, „fogások”, melyek 

alkalmazásával az együttműködés megfelelő eredményeket hozott. 

 

Német Klaudió 

 

Elkerült tragédiák  

 

1944/45-ös események mindenképp a délvidéki magyarság számára az egyik legborzalmasabb 

időszak. Az 1941/42-es eseményeket megbosszulva, a jugoszláv partizánok több ezer vajdasági 

magyart likvidáltak, a legtöbbjük civil lakos volt. A történészek idáig csak azokról az eseményekről 

beszéltek, amik megtörténtek (ami így helyes hiszen a tragédia feldolgozásához ez elengedhetetlen), 

de azokról az eseményekről nem esett szó, ahol nem történt vérengzés. Fontos megemlíteni ezeket 

a helyeket is a délvidéki vérengzés történetében, hiszen így nem kerek a történet. Alapvetően három 

csoportra osztható azok a települések, ahol nem történt vérengzés: 

1. Ahol nem is terveztek megölni senkit a partizánok 

Kevés ilyen településről tudni, általában a településre csak bevonultak a partizánok és semmiféle 

atrocitás nem történt. 

2. Szovjet beavatkozás 

Az esetek jelentős részében szóltak közbe a szovjet katonák, akik nem engedték a partizánoknak, 

hogy a helyi magyarokat bántsák. 

3. Lakossági összefogás 

Sok esetben történt az, hogy lakossági összefogás miatt nem történt tragédia, ezekben az esetekben 

általában mindig van egy jelentős személy, aki kommunista vagy jelentős köztiszteletnek örvend és 

az ő hatására is többek közt a partizánok letesznek a vérengzésekről. 

Mindegyik esetre a fő jellemző az, hogy a legtöbb településen nem történt szerb ellenes atrocitás, 

ami nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a partizánok ne öljenek meg senkit. 

 

 

 


